

DIRECCION: REDACCION Conde de Cárdenas, 18.

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION IMPRENTA Garcia Lovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30 PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre. Resto de España, 7'50. Extranjero, 15. Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCION TELEGRAFICA: DIARIO DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA FRANQUEO CONCERTADO

Una charla con el gran poeta Vicente Medina

El arte es una religión que ha de salvar al mundo. No comprende a los nuevos poetas. El arte en las escuelas Archena. Pueblito pintoresco bordeado de colinas áridas y valles estrechos en la hermosa Murcia. Una casa blanca con su huerta atrayente. Y allí, un poeta; un poeta grande; Vicente Medina, figura gigantesca de la poesía tradicional.

en España se disputa la gente. Problema —dice— que no puede tener mas que soluciones provisionales, porque aún cuando esos repartos se realizaran con perfección, lo que hoy solución a una familia, será ineficaz para dar vida a seis o siete que en cada casa se vayan formando, al formar los hijos nuevos hogares...

MUY IMPORTANTE Estando preparando la segunda edición de nuestra guía general de Córdoba (Centros oficiales, Industrias, Comercio y Profesiones) rogamos a las personas y entidades que deseen figurar en la misma, nos envíen, escritas a máquina, sus direcciones completas; nombres, profesiones y domicilios. La inscripción será gratuita. LIBRERIA LUQUE. Gondomar, 17.

Suscripción para el monumento a Julio Romero de Torres Suma anterior, 43.447'25 pesetas. Ayuntamiento de Valenzuela, 25 pesetas; don Francisco Anzuano, concejal, 3; Ayuntamiento de La Rambla, 50; Cámara Oficial Agrícola de Córdoba, 900; Ayuntamiento de Hinojosa, 100; Ayuntamiento de Fuente Tójar, 10; Intereses de esta cuenta hasta el 31 de Enero, 292'30. Total pesetas, 44.827'55.

HACIENDA Pagos para mañana En la Tesorería pagaduría de Hacienda de esta provincia se harán efectivos mañana, libramientos expedidos a favor de las Corporaciones y personas siguientes: Caja de Seguros Sociales y de Ahorro de Andalucía occidental, don Gregorio Rodríguez, don Francisco Marroyo y don Antonio Rodríguez.

La Junta provincial de Reforma Agraria La Junta provincial del Censo electoral, ha efectuado el escrutinio de la elección para el nombramiento de vocales de la Junta provincial de Reforma Agraria, siendo designados los siguientes: Vocales patronos propietarios, don Gregorio García Mateo, don Francisco Algaba Luque y don José Montijo Criado; obreros, don Manuel Sánchez Ruiz, don Antonio Bujalance López y don Antonio Cabello Almeda.

DEL AYUNTAMIENTO El cultivo del algodón Habiéndose recibido en la alcaldía los ejemplares de inscripciones individuales y de finca parcelada y colonizada para la próxima campaña del cultivo algodonero de 1933-1934, se pone en conocimiento de todos aquellos a quienes interese, que las mencionadas hojas están a disposición de los mismos en el Negociado de Policía Rural de la Secretaría del Concejo.

Servicios de la Guardia municipal La Guardia municipal prestó ayer los siguientes servicios: Denuncias de Francisca Bandera Corrales, Antonia y Rosario Sánchez Cuevas, Carmen Mata Castro y Magdalena Olmeda, por arrojar aguas sucias a la vía pública; de Juan Girona Moreno, Juana Díaz Pino y Araceli Rosales Villa, por subirse sus hijos a la trasera de los automóviles en marcha; de Rafael Delgado Casares, por colocar un anuncio sin licencia y de Sandalio Vidal Verde, por efectuar obras sin licencia.

EL GAS ses lo más LIMPIO, COMODO y ECONOMICO para cocinas, estufas, plancheros, calentadores y todos usos domésticos e Industriales. Instalaciones alquiladas

GUERRITA

Mañana, seis de Marzo, hace setenta y un años, que nació en Córdoba mi buen amigo Rafael Guerra Bejarano (Guerrita), a quien pido que me perdona esta indiscreción, ya que me lo figuro tan clásico, tan jacarandoso y tan presumido como cuando tenía cuarenta. Hace algún tiempo que no hablo con él, porque mi profesión me ha tenido alejado de Córdoba largas temporadas, lo cual no ha sido obstáculo para que conserve hacia ese hombre ecuaníme, caballeroso y reflexivo, que contra lo que muchos han creído, tiene la cabeza sobre los hombros para algo más que para ponerse el sombrero, una amistad sincera y una admiración sin límites.

UN ACCIDENTE Ayer por la mañana, en el kilómetro 14 de la carretera de Cerro Muriano, ocurrió un accidente que pudo tener fatales consecuencias. Una camioneta conducida por Lorenzo Montero Mayen y ocupada por Francisco Castillo Avilés, venía hacia Córdoba y en el lugar indicado, rompiéronse los frenos.

GUERRITA Continúa la serie no interrumpida y verdaderamente escandalosa de robos, cometidos a todas horas, en todas partes y por todos los procedimientos y continuará mientras la policía no se decida a emprender una campaña enérgica y activa contra los ladrones.

UN ACCIDENTE Ayer también se cometió un importante robo en la fábrica de platería de don Francisco Guzmán Olmo, establecida en la calle de San Pablo, del que nos hemos informado por conducto particular.

UN ACCIDENTE Ayer también se cometió un importante robo en la fábrica de platería de don Francisco Guzmán Olmo, establecida en la calle de San Pablo, del que nos hemos informado por conducto particular.

UN ACCIDENTE Ayer también se cometió un importante robo en la fábrica de platería de don Francisco Guzmán Olmo, establecida en la calle de San Pablo, del que nos hemos informado por conducto particular.

UN ACCIDENTE Ayer también se cometió un importante robo en la fábrica de platería de don Francisco Guzmán Olmo, establecida en la calle de San Pablo, del que nos hemos informado por conducto particular.

UN ACCIDENTE Ayer también se cometió un importante robo en la fábrica de platería de don Francisco Guzmán Olmo, establecida en la calle de San Pablo, del que nos hemos informado por conducto particular.

SIGUEN LOS ROBOS

Continúa la serie no interrumpida y verdaderamente escandalosa de robos, cometidos a todas horas, en todas partes y por todos los procedimientos y continuará mientras la policía no se decida a emprender una campaña enérgica y activa contra los ladrones.

SIGUEN LOS ROBOS Continúa la serie no interrumpida y verdaderamente escandalosa de robos, cometidos a todas horas, en todas partes y por todos los procedimientos y continuará mientras la policía no se decida a emprender una campaña enérgica y activa contra los ladrones.

SIGUEN LOS ROBOS Continúa la serie no interrumpida y verdaderamente escandalosa de robos, cometidos a todas horas, en todas partes y por todos los procedimientos y continuará mientras la policía no se decida a emprender una campaña enérgica y activa contra los ladrones.

SIGUEN LOS ROBOS Continúa la serie no interrumpida y verdaderamente escandalosa de robos, cometidos a todas horas, en todas partes y por todos los procedimientos y continuará mientras la policía no se decida a emprender una campaña enérgica y activa contra los ladrones.

SIGUEN LOS ROBOS Continúa la serie no interrumpida y verdaderamente escandalosa de robos, cometidos a todas horas, en todas partes y por todos los procedimientos y continuará mientras la policía no se decida a emprender una campaña enérgica y activa contra los ladrones.

SIGUEN LOS ROBOS Continúa la serie no interrumpida y verdaderamente escandalosa de robos, cometidos a todas horas, en todas partes y por todos los procedimientos y continuará mientras la policía no se decida a emprender una campaña enérgica y activa contra los ladrones.

SIGUEN LOS ROBOS Continúa la serie no interrumpida y verdaderamente escandalosa de robos, cometidos a todas horas, en todas partes y por todos los procedimientos y continuará mientras la policía no se decida a emprender una campaña enérgica y activa contra los ladrones.

SIGUEN LOS ROBOS Continúa la serie no interrumpida y verdaderamente escandalosa de robos, cometidos a todas horas, en todas partes y por todos los procedimientos y continuará mientras la policía no se decida a emprender una campaña enérgica y activa contra los ladrones.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO Informacion de la tarde

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION HA REGRESADO A MADRID. MILLARES DE PERSONAS HAN DESFILADO POR EL DOMICILIO DEL SENOR LERROUX PARA FELICITARLE CON MOTIVO DE SU CUMPLEANOS. EL CONSEJO DE GUERRA POR EL HUNDIMIENTO DEL "BLAS DE LEZO". EL SENOR AZANA NO TIENE NOTICIAS QUE COMUNICAR A LOS PERIODISTAS. OTRAS NOTICIAS

Madrid En la Presidencia El jefe del Gobierno recibió esta mañana en el ministerio de la Guerra a don Gabriel Franco y a la señorita Mena Mayer. Después recibió a los periodistas y les manifestó que carecía de noticias que comunicarle.

Regreso del ministro de la Gobernación Esta mañana regresó a Madrid el ministro de la Gobernación señor Casares Quiroga, acompañado de su esposa e hija, que ha pasado una temporada en Ronda, reponiendo su quebrantada salud.

A Valencia Esta tarde marchó a Valencia el ministro de Agricultura señor Domingo, para tomar parte en un acto político.

El señor de los Ríos a Elche El ministro de Instrucción Pública señor de los Ríos, marchará esta noche a Elche, para pronunciar una conferencia política.

Millares de personas desfilan por el domicilio del señor Lerroux para felicitarle con motivo de su cumpleaños Desde primera hora de la mañana han desfilado millares de personas por el domicilio del señor Lerroux, para felicitarle con motivo de cumplir los 69 años.

Indudablemente, el sujeto de referencia, aprovechando cualquier descuido del señor Guzmán, sustrajo el estuche. Dicho señor presentóse seguidamente en la Comisaría de Vigilancia y denunció el hecho.

Juicios para el lunes En la Sala primera de esta Audiencia se celebrará mañana la vista de la causa seguida en el juzgado de Córdoba, contra Ramón Grande, por el delito de robo.

TRIBUNALES Juicios para el lunes En la Sala primera de esta Audiencia se celebrará mañana la vista de la causa seguida en el juzgado de Córdoba, contra Ramón Grande, por el delito de robo.

TRIBUNALES Juicios para el lunes En la Sala primera de esta Audiencia se celebrará mañana la vista de la causa seguida en el juzgado de Córdoba, contra Ramón Grande, por el delito de robo.

numerosa de Alcoy que le regaló un artístico pergamino. En el domicilio del jefe radical se han recibido millares de telegramas, telefonemas y cartas de felicitación, de todas partes de España y del extranjero.

Entre las personas que desfilaron por el domicilio del señor Lerroux figuran la minoría radical en pleno, personalidades políticas y exministros. A todos se les entregó un folleto con el discurso que pronunció el jefe radical en el Congreso anunciando la obstrucción al Gobierno.

El Consejo de Guerra por el hundimiento del "Blas de Lezo" En el ministerio de Marina continuó el Consejo de Guerra, por el hundimiento del crucero "Blas de Lezo". Informó el defensor del Almirante Guilián, señor Villanueva, que negó que existiera negligencia o impericia, pues apenas su defendido tuvo conocimiento de lo ocurrido, dió las órdenes oportunas para el salvamento del barco, que no se pudo realizar por dificultades de orden material.

El procurador señor Barbullo le presentará. En la misma Sala se verá la causa seguida en el juzgado de Montoro contra Pedro Balsera García, por atentado.

La defensa del procesado estará a cargo del abogado señor Porras y la representación encomendada al procurador señor Guerrero Lama.

Juicios para el martes En la Sala primera de esta Audiencia se celebrará el martes la vista de la causa instruida en el juzgado de Castro del Río, contra Luis Blanco García, por atentado.

La defensa y representación del procesado estarán encomendadas al abogado señor Martínez López de Rozas y al procurador señor Arévalo.

En la misma Sala se verá la causa procedente del juzgado de Córdoba, contra Luis Marín López, por atentado.

El abogado señor Espina defenderá al procesado y el procurador señor Castiñeira le representará.



En Acción Republicana

Conferencia de don David Díaz

Anoche dió una conferencia en el Centro de Acción Republicana el culto periodista don David Díaz, quien desarrolló el tema "Cómo se forman y consolidan los partidos políticos".

El local estaba completamente lleno de público. Durante hora y media supo mantener el orador la atención de los concurrentes, demostrando que en las nuevas democracias los partidos políticos no se improvisan sino que se forman y consolidan republicanzando a España constantemente con el ejemplo, elevándola a la categoría de plena ciudadanía, enamorando al pueblo de las grandes concepciones del espíritu que dejan una inquietud saludable en la conciencia, forjando una opinión estable, serena, consciente, marchando por los senderos de la ley y de la paz con dignidad y alegría, alta la frente, hacia el santuario de la nueva política, creada con el sacrificio de nuestras vidas, con el esfuerzo de nuestros brazos y con la perseverancia de nuestra conducta.

Dijo que, sobre todo, hay que mantener viva la esperanza y la fe. Se extendió en consideraciones acerca del tema enunciado y dijo que la República tiene que ser gobernada y regida durante muchos años con espíritu revolucionario.

Terminó aconsejando la unión de todos los republicanos de sentimientos izquierdistas.

El conferenciante fue muy aplaudido.

CASA GUERRERO

Instalador-Eléctrico FERMIN GALAN, 38, CORDOBA

DE LA PROVINCIA

Un ladronzuelo precoz Comunican de Aguilar de la Frontera que Antonio Varo Chicano, menor de edad, sustrajo 16 duros a la vecina de dicha población Antonia Carmona Varo, quien los tenía en una cajita guardada dentro de un arca, la cual estaba abierta.

El muchacho, en unión de otros, gastó la cantidad referida en golosinas.

Antonio ha sido puesto a disposición del juzgado.

Sustracción de aceite En el molino aceitero de la finca llamada María Aparicio, del término de Bujalance, fueron sorprendidos por la Guardia civil tres individuos que hurtaban aceite de turbios.

Los sujetos en cuestión al ver a la benemérita emprendieron la fuga, dejando abandonados dos colambres, uno de ellos lleno de aceite, un embudo y un sombrero.

Defunción A los siete días de haber ocurrido el fallecimiento de su esposa ha dejado de existir el conocido comerciante de esta plaza don Joaquín Rodríguez Delgado.

El finado por sus excelentes dotes contaba con numerosos amigos. Reciban nuestro sentido pésame sus desconsolados hermanos y demás familia.

Robo de ganado De la finca llamada Zabau, del término de esta capital, han sido robados un cordero y cuatro chivos.

Los autores del hecho sacrificaron dichos animales en la misma finca. La Guardia civil efectúa pesquisas para descubrir a los ladrones.

Hurto de naranjas La Guardia civil del puesto de la Arruzafilla ha detenido a José Torregrosa López, que fue sorprendido hurtando naranjas en la huerta El Tablero, del término de esta capital. Se le ocuparon 150 naranjas.

Niño con quemaduras En la finca llamada San José, próxima a la aldea de Trassierra, ocurrió ayer un sensible suceso.

La niña de tres años de edad Rafaela Montes Ortiz tuvo la desgracia de caer en una candela, produciéndose quemaduras de primero y segundo grados.

Fue conducida a Córdoba, donde la curaron en la Casa Central de Socorro, calificando las quemaduras de pronóstico reservado.

El temporal Ayer se reanudó el temporal reinante desde hace varios días.

Llovió torrencialmente y se desencadenó un huracán violentísimo. Continúa la depresión atmosférica lo que hace suponer que seguirán las lluvias, ya perjudiciales para los campos.

Los precios libres para el entrado, son: De 3'21 a 3'23 para el ganado vacuno. A 3'70 para terneras. A 2'50 para lanar y cabrio.

Precios de cotización del 7 de Marzo hasta nuevo aviso:

Pesetas Vaca con hueso, kilo, a 4'00 Sin hueso, kilo, a 5'60 Ternera con hueso, kilo, a 4'50 Sin hueso, kilo, a 6'20 Macho, kilo, a 3'20

Camas metálicas especiales para hoteles y colegios, sanatorios y clínicas. Avenida de Canalejas, 20. Miró

GRAN TEATRO

(Empresa Guerrero) Martes, 7—Miércoles 8 de Marzo A las siete de la tarde; Acontecimiento Artístico Extraordinario! DOS UNICAS CHARLAS LIRICAS SOBRE ORIENTE POR

FEDERICO GARCIA SANCHIZ

El artífice de la palabra Impresiones artísticas y evocaciones históricas del GRAN VIAJE A ORIENTE y sobre los sitios y lugares importantes de Palestina. — El Lago de Tiberiades. — Nazareth. — Jafifa. — El Monte Carmelo y el Thabor, Naplusa. — Jerusalén. — Betania. — Jericó. — El Río Jordán y el Mar Muerto.

Títulos de las Charlas: I.—"Y AL VER LA GENTE, SUBIO A LA MONTANA".—Sitios y días idílicos de Jesús. (San Mateo.—V. I.) II.—"YO ME ALEGRE CON LOS QUE ME DECIAN". (Las piedras de Jerusalén). (Salmo de David)

Cada Charla se dividirá en dos partes, con un descanso de quince minutos BUTACA NUMERADA: CINCO PESETAS Desde hoy domingo están a la venta las mismas.

A NUESTROS SUSCRIP- TORES DE FUERA

La Administración de este periódico avisa a los suscriptores de fuera de la capital que han sido puestas en circulación las LETRAS DE CAMBIO A OCHO DIAS VISTA para el pago de sus respectivas suscripciones, con el aumento de las comisiones de cobro de los Bancos que hemos publicado oportunamente, advirtiéndoles que al pie de las mismas se consigna el período a que corresponde dicho pago.

Se ruega a los suscriptores que no han enviado su importe a esta Administración se abstengan ya de hacerlo, abonando nuestro giro a su vencimiento PARA EVITAR LA DEVOLUCION QUE OCASIONA UN NUEVO GASTO DE PESETAS 0'90, CUYA CANTIDAD CARGAREMOS AL SUSCRIPTOR QUE CORRESPONDA AL GIRAR EL IMPORTE DEL PROXIMO TRIMESTRE.

GACETILLAS

Farmacias de guardia Hoy permanecerán abiertas las farmacias siguientes: Don José de Diego Martínez, Plaza de la República, 14; don Agustín García Solano, Cardenal Herrero, 4; don Fernando Valverde Cano, San Pablo 3 y 5; don Fernando Kündelán Ortiz, Realejo, 92 y don Juan Carandell Pericay, Plaza de Colón, 1.

Las demás farmacias permanecerán abiertas de nueve de la mañana a ocho de la noche, excepto los domingos, que sólo funcionarán las de guardia. En estas últimas y después de la hora del cierre, sólo se despachará mediante presentación de receta del facultativo.

Defunción A los siete días de haber ocurrido el fallecimiento de su esposa ha dejado de existir el conocido comerciante de esta plaza don Joaquín Rodríguez Delgado.

El finado por sus excelentes dotes contaba con numerosos amigos. Reciban nuestro sentido pésame sus desconsolados hermanos y demás familia.

Robo de ganado De la finca llamada Zabau, del término de esta capital, han sido robados un cordero y cuatro chivos.

Los autores del hecho sacrificaron dichos animales en la misma finca. La Guardia civil efectúa pesquisas para descubrir a los ladrones.

Hurto de naranjas La Guardia civil del puesto de la Arruzafilla ha detenido a José Torregrosa López, que fue sorprendido hurtando naranjas en la huerta El Tablero, del término de esta capital. Se le ocuparon 150 naranjas.

Niño con quemaduras En la finca llamada San José, próxima a la aldea de Trassierra, ocurrió ayer un sensible suceso.

La niña de tres años de edad Rafaela Montes Ortiz tuvo la desgracia de caer en una candela, produciéndose quemaduras de primero y segundo grados.

Fue conducida a Córdoba, donde la curaron en la Casa Central de Socorro, calificando las quemaduras de pronóstico reservado.

El temporal Ayer se reanudó el temporal reinante desde hace varios días.

Llovió torrencialmente y se desencadenó un huracán violentísimo. Continúa la depresión atmosférica lo que hace suponer que seguirán las lluvias, ya perjudiciales para los campos.

Los precios libres para el entrado, son: De 3'21 a 3'23 para el ganado vacuno. A 3'70 para terneras. A 2'50 para lanar y cabrio.

Precios de cotización del 7 de Marzo hasta nuevo aviso:

Pesetas Vaca con hueso, kilo, a 4'00 Sin hueso, kilo, a 5'60 Ternera con hueso, kilo, a 4'50 Sin hueso, kilo, a 6'20 Macho, kilo, a 3'20

Camas metálicas especiales para hoteles y colegios, sanatorios y clínicas. Avenida de Canalejas, 20. Miró

Fallecimiento

Ayer falleció en esta capital la respetable señora doña Encarnación García Montilla, viuda de don Rafael González Reina.

La finada disfrutó de la estimación de cuantas personas la trataron por las excelentes dotes que la adornaban. Enviamos el pésame muy sentido a su apreciable familia.

Toma de posesión Ha tomado posesión de una canonjía de la S. I. C. de Cádiz don Leonardo Blanes Terol, canonigo que era de la Catedral de Córdoba.

Toma de hábito En el convento de las religiosas Salesas, de Madrid, ha tomado el hábito de novicia la condesa viuda de Casillas de Velasco, en el claustro sor María de Sales.

Originales En la cuarta plana de este número publicamos artículos de nuestros colaboradores Augusto Martínez Olmedilla y Soledad Cuevas, una de las informaciones titulada De la depresión económica mundial y la Sección religiosa.

Malos tratos Ayer, en el Puente Romano, un desconocido golpeó al joven de 17 años Juan Cuenca González, produciéndole contusiones leves en el pecho.

Fue asistido en la Clínica municipal de la calle de Góngora.

ALCANTARA RUBIO

ODONTOLOGO Enfermedades boca y dientes R. A. Y O S X MALAGA, 8. TELEFONO, 2 7 7 2.

Inmorales Una pareja del Cuerpo de Seguridad defuvo ayer a José Cañero Montilla, Luis Samaniego Martín y Manuel Martínez Dubisón, por cometer actos inmorales en la Plaza Mayor.

Exnovio galante Ayer se presentó en la Comisaría de Vigilancia María García Navajas, para formular una denuncia contra su exnovio Francisco Notario Barrera, porque con frecuencia le insulta promoviendo grandes escándalos.

Sustracción de aves Hace varias noches fueron robados un gallo y ocho gallinas del corral denominado Malpartida, del término de esta capital.

Los ladrones penetraron en el lugar en que estaban las aves saltando por unas tapias y para salir rompieron el candado de una puerta.

Accidentada detención de un extranjero que viajaba sin billete Anoche la policía que presta servicio en la Estación Central descubrió a un individuo que viajaba sin billete e intentó detenerlo.

El sujeto en cuestión puso tenaz resistencia y luchó con los agentes, hasta que al fin fue reducido a la obediencia y detenido.

En la lucha que sostuvo con la policía resultó con una herida contusa en la región parietal izquierda, de pronóstico leve, de la que recibió asistencia en la Casa de Socorro de la calle Góngora.

Plato del día: Riñones de cerdo a la Riojana.

RESTAURANT NUBEO: Condado 222. Esquina a las Tendillas. Teléfono 1523 Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven los y toda clase de bebidas.

A. Gutiérrez Sisternes

Especialista de enfermedades de los ojos. Oculista por oposición del Hospital Provincial CONSULTA DIARIA DE 1 A 5 Fermín Galán 53 (antes Alfonso XIII) CORDOBA

AGUAS DE MARMOLEJO

HIGADO, ESTÓMAGO, RIÑÓN, DIABETES. Temporada de Primavera: 1.º Abril 15 Junio GRAN HOTEL BALNEARIO. Nueva dirección procedente del Hotel SABOY DE MADRID.

Cafés Tostados REGINA

(MAECA REGISTRADA) Con sólo unos minutos puede ver todos los días entrar el café verde y salir tostado con el magnífico TOSTADOR AUTOMÁTICO FRIKO (instalado a la vista del cliente).

Viuda de FERNANDO LOPEZ

Gutiérrez de los Ríos, 34. (Esquina Regina). Teléfono 2-1-1-0. Sucursal, Deanes, 23.



Primer aniversario

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

Doña María de los Dolores Vacas Morales

QUE FALLECIO EL DIA 7 DE MARZO DE 1932, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P. A.

La misa de Requiem que se celebre el martes próximo, a las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial de San Pedro, será aplicada en sufragio por su alma.

Su viudo don Atanasio Castillo Moya; sus hijos Francisco, Dolores y Atanasio; padres, padres políticos, hermanos, hermanos políticos y demás familia, ruegan a sus amigos que la encomienden a Dios Nuestro Señor y asistan a dicho acto.

Solemnes cultos a la Santísima Virgen de los Dolores

Solemnes cultos que a la Santísima Virgen de los Dolores que se venera en la Iglesia Hospital de San Jacinto, de esta ciudad, consagra su Venerable e Ilustre Hermandad, en unión de varios devotos, en el presente año de 1933, en la forma y días siguientes:

Quinario.—Todos los viernes de Cuaresma, a las cinco y media de la tarde, habrá ejercicios al Señor Crucificado, con manifiesto y sermón que predicará el R. P. Santiago de Jesús María, superior de los Triterarios de esta residencia.

Septenario.—El domingo 2 de Abril a las seis de la tarde, dará principio el solemne Septenario con que anualmente se consideran y honran los Dolores de Nuestra Madre y Señora, estando los sermones a cargo del R. P. Fray Juan Fernández, carmelita descalzo.

El Viernes de Dolores se celebrará el Santo Sacrificio de la Misa, a las ocho, en esta Iglesia, dándose la Sagrada Comunión. El mismo día, a las diez y media de la mañana, se celebrará una Fiesta Solemne, con orquesta, a la Santísima Virgen, costeadada por este Hospital, en la que predicará el precitado P. Fernández.

Todas las tardes del Septenario asistirá una lucida capilla de música vocal e instrumental.

El Jueves Santo, a las ocho, se celebrarán los Divinos Oficios, con asistencia de la Hermandad, en la que se dará la Comunión general a los cofrades de ambos sexos que por concesión especial de nuestro Excmo. Prelado podrá servir para cumplimiento Pascual.

El Viernes Santo, a las siete, serán los Oficios, con asistencia de la Hermandad, suplicando la Junta de Gobierno la puntual asistencia de los hermanos.

Hay concedidas indulgencias por Arzobispos y Obispos, y nuestro Excmo. Prelado se ha dignado conceder 50 días a los fieles que concurren a todos y cada uno de los ejercicios que se celebren en dicha Iglesia. El Excmo. e Ilmo. señor don Sebastián Herrero y Espinosa de los Monteros, dignísimo Obispo que fue de esta diócesis, se dignó conceder con fecha 5 de Febrero de 1898, cuarenta días de indulgencia a todos los fieles que se inscriban como hermanos de esta devotísima Congregación de Nuestra Señora de los Dolores.

MIEL de superior calidad se vende. Ambrosio de Morales, 9.

Epilogo del Carnaval

Estamos en el epilogo del Carnaval. Anoche hubo bailes de máscaras en el Círculo de Labradores, en el Centro Filarmónico Eduardo Lucena y en el domicilio de la Sociedad titulada "Amigos del Arte".

Estuvieron bastante concurridos y en ellos lucieron sus encantos lindas muchachas, muchas de ellas con disfraces originales y caprichosos.

Hoy, según hemos anunciado, la estudiantina del Centro Filarmónico Eduardo Lucena, visitará a las autoridades, celebrando conciertos en el Asilo de Madre de Dios y en la Casa de Socorro Hospicio, obsequiando además a sus acogidos.

También recorrerán la población las estudiantinas, comparsas y murgas que la alegraron con sus músicas y canciones los días de Carnaval, excepto el "Figaro Cordobés" que marchó a Villanueva de Córdoba y Pozoblanco.

Esta tarde, si el tiempo lo permite, se celebrará la batalla de flores, confettis y serpentinas en el Paseo de la Victoria, siendo amenizada la estancia en dicho paraje por la Banda municipal de música.

De seis de la tarde a diez de la noche se celebrará en el salón de actos del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza el tercero de los bailes organizados por la Federación Universitaria escolar.

Esta noche habrá bailes de máscaras en el Círculo de la Amistad, el Centro Filarmónico Eduardo Lucena y el domicilio de la Sociedad "Amigos del Arte".

Para curar la gripe o evitar todo peligro tome el Jarabe Ernesto Paganiano.

De Instrucción Pública

En la sección administrativa de Primera Enseñanza de esta provincia se ha recibido el título de abogado expedido a favor de don Pedro Ramón Pino Romo.

Nombramiento Don Pedro Lara ha sido nombrado auxiliar interino de primera clase de la Sección administrativa de Primera Enseñanza de Córdoba.

Ascensos Al correrse las escalas del Magisterio han sido ascendidos al sueldo de 6.000 pesetas los maestros de Córdoba don José Serrano García y don Raimundo Páez Mora y a de 5.000 la maestra de Peñarroya doña Natalia García Rodríguez.

LOS ESPECTACULOS

GRAN TEATRO Estreno de "La Chascarrilera", de Luis Fernández de Sevilla

La Compañía Meliá-Cebrián estrenó anoche en el Gran Teatro la comedia de Luis Fernández de Sevilla, titulada "La Chascarrilera".

Alrededor de un asunto, ya conocido, Luis Fernández de Sevilla, ha logrado una de las mejores comedias que desde hace años se han escrito de Andalucía.

Confesamos que al comenzar la comedia creímos que se trataba de "un panderetazo andaluz" de los muchos que hay en boga para explotar una Andalucía que no existe.

A los diez minutos de acción el autor se impone y el público entra en la comedia y se entrega sin reservas a su desarrollo, que está magistralmente logrado.

Todos los personajes están dibujados de mano maestra, sin que pueda decirse que desmerezca ninguno.

El diálogo es ágil y repleto de verdadera gracia. Los numerosos chistes que contiene la obra son de la mejor ley y el público rió hasta cansarse.

A las escenas cómicas suceden otras muchas sentimentales, cuyo contraste es uno de los mayores éxitos de la comedia.

El primer acto es bueno y tiene un final soberbio; el segundo es admirable y el tercero baja un poco, aunque encierra muchas bellezas.

Pepita Meliá obtuvo un señalado triunfo en la interpretación de "La Chascarrilera", como asimismo la señorita Mireya, el señor Cebrián y demás intérpretes de la obra, que oyeron clamorosas ovaciones al final de cada uno de los actos.

CINE GONGORA

El estreno de anoche Anoche, en el Cine Góngora, se efectuó el estreno de la película titulada "El monstruo de la ciudad".

Es esta una obra cinematográfica verdaderamente notable que interesa al público desde las primeras escenas y les emociona en muchas ocasiones, pues tiene un argumento dramático y sugestivo en alto grado.

Sus principales intérpretes, la famosa actriz Jean Harlow, universalmente conocida por la Rubia Platino y el gran actor Walter Huston, han hecho dos creaciones admirables de sus papeles.

Un nuevo galán en la pantalla "El último varón sobre la tierra" que se estrena hoy en el Cine Góngora es indiscutiblemente la mejor película en español que ha salido de Hollywood. Desde la primera escena hasta la última revela una sutileza y una finura netamente castiza, subrayada toda ella por un chispeante diálogo original de José López Rubio.

La Fox ha aprovechado la originalidad del asunto y las dotes artísticas de Raúl Roulien y Rosita Moreno para realizar una opereta del género frívolo con una discreción y una presentación que merecen los más calurosos elogios.

La técnica tampoco ha sido descaída en esta producción que la editora anuncia con el merecido sustitutivo de "la sorpresa de la temporada" y hay escenas, tales como las del transcurso de los años, que por su originalidad y perfección producen un efecto muy notable. Lo más sobresaliente de esta producción es desde luego la figura del nuevo galán Raúl Roulien, prototipo del actor que desde el primer momento se hace simpático al público.

Hoy su nombre es apenas conocido. No obstante, después de su última creación en "El último varón sobre la tierra" no resulta aventurado predecirle una gran popularidad en nuestro país, pues ha demostrado ser un artista cuya gracia y cuyo ingenio están muy en consonancia con los gustos de nuestro público.

NOTAS DE SOCIEDAD

Han regresado de Madrid los diputados a Cortes don Eloy Vaqueró Cantillo y don Ramón Carreras Pons.

Ha marchado a la capital de España el jefe de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de esta provincia don Vicente Narbona.

GRAN TEATRO

EMPRESA GUERRERO COMPAÑIA DE COMEDIAS MELIA-CIBRIAN.—Actriz cómica: AMALIA DE ISAURA

ULTIMAS ACTUACIONES DE LA COMPANIA FUNCIONES PARA HOY DOMINGO 5 DE MARZO DE 1933 Teléfono 2-7-0-0.—A las seis y media tarde.—Matinée.—Última representación de la comedia sevillana en tres actos, de Luis Fernández de Sevilla, titulada LA CHASCARRILLERA.—Gran éxito actual del Teatro Lara, de Madrid.—A las diez y media noche.—Gran función.—ESTRENO en este Teatro de la graciosa comedia en tres actos, original de Pedro Muñoz Seca y Pedro Pérez Fernández, titulada JABALI.—Éxito grande de esta Compañía.—Butaca numerada, 4'00 pesetas.—Amfiteatro, 1'00.—Paraiso, 0'40.—La taquilla se abre a las DOS de la tarde.—A las cuatro y media.—CINE POPULAR para los niños, proyectándose la emocionante película NOBLEZA DEL OESTE.—Mañana lunes, DESPEDIDA DE LA COMPANIA con dos grandes funciones.—Martes, a las siete de la tarde, ACONTECIMIENTO ARTISTICO. CHARLA LIRICA sobre el viaje a Oriente por FEDERICO GARCIA SANCHIZ, el artífice de la palabra.—Están a la venta las localidades.

TEATRO DUQUE DE RIVAS.—Empresa A. Cabrera

GRANDES ESPECTACULOS VELASCO.—Primeras vedetts: MARIA CABELLE y AURORITA SAIZ.—Hoy domingo 5 de Marzo de 1933.—A las seis y media tarde y diez y media noche.—ESTRENO de la revista de gran espectáculo en dos actos y quince cuadros, LA BELLEZAS DEL MUNDO, libro de A Paso y T. Borrás, música de Soutello y Vert.—Butaca, 4'00 pesetas.—Gradas, 0'60.—A las cuatro de la tarde.—Cine Popular.—Proyección de la superproducción en dos jornadas y diez partes, EL HOMBRE QUE RIE.—Butaca, 0'60.—Gradas, 0'15.—Mañana lunes: Despedida de la Compañía.—El martes: DE BOTE EN BOTE, superproducción sonora, HABLADA EN ESPAÑOL por Stan Laurel y Oliver Hardy.

CINE GONGORA.— Empresa SAGE

Programa para hoy domingo 5 de Marzo de 1933.—Cuatro secciones de cine.—Tarde, a las cuatro y seis y media.—Noche, a las ocho y media y diez y media.—Primero: NOTICARIO FOX NUM. 48 B.—Segundo: El gracioso dibujo sonoro, EL CANARIO DE MICKEY.—Tercero: La formidable superproducción FOX, HABLADA EN ESPAÑOL, titulada EL ÚLTIMO VARON SOBRE LA TIERRA. Gracia. Originalidad de argumento. Bellísimas canciones. Y sobre todo una interpretación sugestiva a cargo de la bellísima estrella española ROSITA MORENO y el nuevo galán de gran fama, desconocido de nuestro público, RAUL ROULIEN, que en esta película se revela estrella de primera magnitud.—A las ocho y media, butaca, 1'25 pesetas.—A las diez y media, butaca, 2'00 pesetas.—En todas las secciones se proyectará EL ÚLTIMO VARON SOBRE LA TIERRA.—Martes próximo, estreno de GREIFER (La película de los gangsters).—Martes noche, función de aficionados organizada por la FEDERACION DE ESTUDIANTES CATOLICOS, representando EL ALCALDE DE ZALAMEA, por la Agrupación Artística JACINTO BENAVENTE.

Decadencia y tormento del escritor

Continúa preocupando y es lógico que así sea—a los escritores la decadencia del libro, del teatro, de la revista periódica. Cada uno aduce razones y sugiere motivos, no siempre con la sinceridad conveniente por temor a confesar en su caso concreto lo que no es común a todos: la disminución del interés público por los asuntos literarios y artísticos.

No sólo en España, sino fuera de España. Afecta por entero a la Humanidad, y se siente en todos los países como consecuencia natural del desequilibrio económico que produjo las post-guerra europea, cuando se trastocaron las diversas clases sociales y el ficticio aumento de fortunas, en virtud de una falsa prosperidad, parecía colmar las más exigentes y desmesuradas fantasías de la oferta.

Ahora el mundo sufre el inevitable contraste de aquel desequilibrio económico.

Encarecida la vida hasta un punto inconcebible en 1914; desorbitados de su radio de acción el pueblo y la burguesía; aumentadas sus necesidades en razón indirecta de sus ingresos; envilecidos y relajados los puros sentimientos y despertadas las codicias y las ansias de saborear los placeres, sea como sea; fomentadas por igual la exaltación física y las viciosas holganzas ciudadanas, se agrava cada día la "crisis de la espiritualidad" la bancarrota de todo cuanto significó idealismo, actividad.

La Prensa, la literatura, el arte, la ciencia, más hinchadas de positivas cualidades, de mejores aportaciones individuales que nunca son deseadas, están desamparadas, se hunden abismalmente en todas las naciones.

La miseria en los países más evolucionados agitados por las evoluciones sociales ataca principalmente a la mesocracia, al hombre educado e inteligente que, a costa de sacrificios pecuniarios y de estudio, consigue una modesta posición burocrática o se dedica a la enseñanza o cultiva alguna profesión liberal. Este productor—o por lo menos colaborador—de cultura es a su vez el consumidor, el sostenedor de ella con su humilde peculio. Y mientras el obrero ve aumentados sus jornales, ampliando el horizonte de sus oídos y diversiones; mientras el negociante multiplica sus ingresos y el aventurero se encarama en los puestos que fijan las trayectorias sociales, el hombre culto, mal nutrido, mal estimado, mal vestido, de la clase media, que ve reducirse sus horas de descanso y disminuir sus ingresos hasta carecer de lo más necesario, ¿cómo no ha de prescindir de adquirir libros y cuadros y asistir a espectáculos y fomentar aquellos aspectos nobles de la existencia ciudadana?

Las características universales se agravan incluso en nuestra patria porque España no fue nunca un país propicio al desarrollo económico de la producción literaria y artística en razón inversa de su enorme potencialidad estética.

Comparadas con los otros países las cifras de tiradas de periódicos y editoriales, hallamos una triste desventaja y una lamentable desproporción entre el número y calidad de nuestros escritores, de nuestros artistas y los medios mezquinos de pro paganda y venta de sus obras.

Pero esa pobreza de ambiente, esa falta de estímulo que en el español productor o difundidor de cultura encuentra en su patria, si bien parece responder al pánico o a la cautela mercantiles en otros aspectos de la vida racional coinciden con el vértigo mesocrático y popular, lanzándose a una existencia costosa de superfluidades que no puede sostener y que le era desconocida, o por lo menos inactiva hace seis u ocho años.

Y en esa vida insostenible, en ese quimérico presupuesto que cada mes arroja un déficit mayor, no entra apenas la compra de libros y revistas—cuyo precio ha sido forzoso ir aumentando—ni de localidades teatrales, ni de obras de arte, sino en cuanto signifiquen halago a las bajas pasiones o los estóltos regocijos y las hipócritas simulaciones de moralidad en la inmoralidad que son hoy día el pasto espiritual de todas nuestras clases sociales.

José Francés.

QUESO por cuenta del ganadero. Domingo Muñoz, número 4.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS J. M. Höhr Castán CONSULTA DE 10 A 2 GRAN CAPITAN, 26 Dpto., principal

SOMBRIEROS RUSI Para las novedades de Primavera modelo CRE-VALLER último grito, a un precio baratísimo. Vea sus escaparates y verá precios y cantidades.

Para Carnaval Se han recibido las legítimas peladillas de Alcoy y las garrapiñas de Alcalá. Antonio Candela Aznar, Málaga, 13, bajo.

MAS-CARAS son todas las operaciones que efectúe usted en otra parte que no sea en la SOMBRERERIA DIEGO RUIZ Pablo Iglesias, 4, duplicado. Córdoba Teléfono, 1024

Crónica de Roma

INDUSTRIAS ITALIANAS

Doce fábricas ocupan por sí solas cerca del setenta por ciento de los operarios en la elaboración industrial de los instrumentos de óptica en Italia. Esto prueba que prevalece la industria grande, constituyendo públicamente proporción secundaria la pequeña industria, ya que la producción de óptica buena necesita de organismos potentes.

La industria de óptica en Italia es antiquísima; los lentes, el instrumento óptico más sencillo nace en Italia hace siglos, así como la invención de los anteojos por mérito de Galileo, los trabajos de Campani, de Divini, de Mossotti y otros muchos estudios de los siglos XVIII y XIX, los de Amici por el microscopio y los de Porro por los instrumentos topográficos, así como numerosos ópticos contemporáneos que han hecho surgir en gran esplendor muchos centros industriales.

Italia tiene en la actualidad unos cuarenta establecimientos modernos para fabricación de instrumentos de óptica, siete de ellos dotados de talleres técnicos de gran precisión, desde el vidrio tosco pasando por la mecánica hasta el montaje completo, así como los registros necesarios para la verificación de las partes ópticas y del aparato en conjunto.

El número de fábricas suele distribuirse para su especialización en óptica variada, en lentes, cristales y monturas, anteojos corrientes, prismáticos, microscopios, aparatos geodésicos y astronómicos, fotografía, cine, fotogrametría, aparatos óptico-médicos, farería científica, proyectores, telémetros diversos, periscopios, piquetes de mira y aparatos ópticos especiales, con un capital invertido de unos 80 millones de liras y una producción anual de cien millones, empleando más de cuatro mil técnicos en la producción.

Para las materias primas, antes de la guerra, Italia era un país tributario al extranjero, pero ahora el cristal de óptica se fabrica en la propia Italia, en Roma, en Venecia y en Florencia.

La producción de material óptico se agrupa en cuatro grandes categorías: lentes, instrumentos militares, instrumentos civiles corrientes e instrumentos de precisión.

La industria italiana puede decirse que afronta toda clase de pedidos, reconquistando el mercado interior que hasta hace poco tiempo era tributario en gran escala de la producción extranjera y comienza ahora la exportación de dichos artículos. Los instrumentos finos de óptica se extienden en doce grandes establecimientos localizados en Milán, Florencia, Génova y Roma.

Todo el mercado mundial tiene ya sus puntos de contacto con la industria floreciente que Italia ha sabido resurgir en pocos años, no sólo en el mercado europeo, sino en el norteamericano.

Como última novedad de esta organización industrial diremos que con arreglo a la organización corporativa del Estado todos los fabricantes italianos de los instrumentos de óptica han formado la "Federazione Nazionale Fascista dell'Industria meccanica e metallurgica", a la cual está anexa para el estudio de los problemas de orden económico que interesan a la industria, la "Associazione Nazionale Fascista fra industriali meccanici ed affini".

Tales son las características más interesantes de esta modalidad industrial y que constituye para Italia uno de sus ingresos más importantes y más saneados de la industria nacional.

Dott. Manlio Masi.

Sello YER DOLOR DE CABEZA GRIPE RESFRIADOS DOLORES REUMATICOS Y NERVIOSOS Y LOS ESPECIALES DE LA MUJER



Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid

DON ALEJANDRO LERROUX SIGUE CREYENDO QUE EL GOBIERNO NO DEBE DIMITIR

Durante toda la tarde no cesó el desfile de personas por el domicilio del señor Lerroux para dejar tarjetas de felicitación con motivo del cumpleaños del caudillo radical.

Fue tanta la aglomeración en la calle que hubo necesidad de nombrar comisiones de Juventud radical para que cuidaran de que no se perturbara el orden.

A las seis de la tarde habían sido depositadas más de medio millón de tarjetas.

De todas las provincias se recibieron voluminosos paquetes de telegramas.

Los periodistas conversaron con el señor Lerroux, quien se mostraba muy satisfecho del homenaje que se le tributaba.

—¿Cree usted—preguntóle un reportero—que se producirán en breve acontecimientos políticos?

—Desdichados de nosotros y de la República si tarda el cambio de Gobierno.

—¿Y cree usted que el Gobierno hará las elecciones sin que esté aprobada la nueva ley electoral?

—Lo creo capaz de todo si nosotros no logramos impedirlo.

Hablando de los sucesos de Casas Viejas dijo que ahora se aclarará todo y que ha dicho al representante del partido radical en la Comisión parlamentaria que hay que ir a conocer la verdad con el fin de convenir a la opinión.

Luego, nosotros, como políticos, diremos lo que debemos.

Si este Gobierno hace las elecciones la lucha en los pueblos se realizará con mucha violencia y ganará el Gobierno. Pero en las grandes poblaciones el triunfo será de las derechas o de los republicanos que no estamos en el centro gubernamental.

Ocurrirá lo contrario que cuando se derrotó a la Monarquía.

En aquellas elecciones en los distritos rurales triunfaron los monárquicos, pero no en las capitales y por ello cayó la Monarquía.

¿Qué tendría que hacer entonces la República? No podría hacer lo mismo que hizo la Monarquía porque ello equivaldría a dejar a España en poder de la anarquía. Tendríamos la guerra civil en los pueblos y la guerra social en las capitales. En definitiva el fascismo.

Todo esto es lo que yo temo—lo demás tener unos concejales más o menos poco importa, porque nosotros no hemos pasado la vida en la oposición. Y digo esto al cumplir los 69 años con toda la lucidez de mi entendimiento y de mis palabras. Si se presenta ocasión lo diré también en el Parlamento.

Hablando luego de la obstrucción, se expresó en los siguientes términos:

—Nuestra actitud no ha variado. Habría de quedarme solo con los diputados estrictamente necesarios para mantenerla y la mantendría, sobre todo cuando el Gobierno, ante la situación actual, no decide marcharse espontáneamente.

El Gobierno está gastado y hay torpeza en la conducta y en los procedimientos.

Ayer no quise ahondar en el debate, pues las teorías del señor Azaña, aún cuando hayan sido aplaudidas, las discutiremos.

El Gobierno debe buscar una salida aiosa. A lo que no estoy dispuesto es a que el Gobierno apoye la espalda en la pared y diga: No nos vamos porque no nos da la gana.

Yo no quiero adoptar determinaciones extremas. Ayer hubo un momento en la Cámara en que el señor Gómez Paratcha, que presidía, cometió un atropello con las minorías. Al ponerse a votación un voto particular al artículo primero del proyecto de Congregaciones religiosas, el señor Gómez Paratcha, al ver que la votación ordinaria iba a ser adversa, se avino a que fuera nominal. Si en vez del señor Gómez Paratcha hubiese presidido otra persona no hubiese dejado pasar ese atropello, que únicamente disculpa la falta de experiencia de aquél.

La conferencia de don Indalecio Prieto

Existe gran expectación para la conferencia que hoy pronunciará don Indalecio Prieto.

El presidente de la Casa del Pueblo gravemente herido de un tiro

Sevilla. Hace pocos días estuvo en Gines dando una conferencia en la Casa del Pueblo el concejal socialista de esta capital señor Jiménez Tirado.

Durante la celebración del acto un carnicero llamado Francisco Montiel en unión de varios amigos, se situó frente a la Casa del Pueblo y todos ellos se dedicaron a interrumpir al orador tributándole ovaciones extemporáneas.

Al día siguiente el presidente de la Casa del Pueblo pidió explicaciones al carnicero y estuvieron conversando largo rato.

Ayer por la mañana el presidente presentóse en la carnicería de Montiel y retó a éste a que saliera a la calle.

El carnicero salió a la calle y agredió a su contricante, disparándole tres tiros, uno de los cuales le produjo una herida gravísima en el hipocóndrio izquierdo con perforación de los intestinos.

Se condujo al herido a esta capital e ingresó en el Equipo Quirúrgico del Prado de San Sebastián.

El agresor se presentó a las autoridades.

Los sindicalistas contra Balbontín

Sevilla. La Federación local de Sindicatos ha repartido unas hojas atacando violentamente al diputado a Cortes señor Balbontín.

Dice que el señor Balbontín los ha traicionado, pues debiendo su acta a

dalecio Prieto en el Cine de la Prensa.

Numerosísimas personas se han quedado sin invitación para asistir al acto.

La conferencia será radiada.

La causa por la pérdida del "Blas de Lezo"

El Tribunal que ha juzgado a los procesados por el hundimiento del cañonero "Blas de Lezo" se reunió ayer para dictar sentencia.

Esta no será conocida hasta mañana.

Le ha sido levantado el arresto a los capitanes de asalto

Ayer le fue levantado el arresto a los cinco capitanes de asalto que firmaron el documento relacionado con los sucesos de Casas Viejas.

Se les comunicó la resolución del ministro de la Guerra de que quedaban en situación de disponibles ferrosos.

Los capitanes de referencia estuvieron en el ministerio de la Guerra, adonde habían sido citados por el secretario del señor Azaña.

La crisis de la Banca norteamericana no tendrá repercusiones en España

Ayer, ante las noticias que se recibían acerca de la crisis de la Banca norteamericana, los periodistas visitaron al gobernador del Banco de España para saber si la conmoción financiera de dicho país podía tener repercusiones en el nuestro.

El señor Carvías aseguró que no existe el menor temor de que se lesionen los intereses de España.

Lo que ocurre en Norteamérica—continuó diciendo—es doloroso, pero no podía sorprendernos porque nos eran perfectamente conocidas las dificultades con que tropezaba la vida económica y financiera de aquella nación.

Ello permitió que nuestro Centro oficial de cambio de moneda tomara las debidas precauciones para que no se quebrantara la normalidad de los negocios.

El capitán Rojas y el teniente Artal marchan a Medina Sidonia

En automóvil marchó a Medina Sidonia el capitán de asalto señor Rojas, que mandaba la Compañía que actuó en Casas Viejas.

Una hora después marchó también a dicha población el teniente del mismo cuerpo señor Artal, que iba al frente de la primera sección de guardias de asalto que entró en Casas Viejas.

Ambos oficiales iban acompañados por jefes del Cuerpo de Seguridad.

—Parece que los señores Rojas y Artal quedarán en Medina Sidonia a disposición del juez especial que instruye la causa por los sucesos de Casas Viejas.

El señor Azaña recibe muchas felicitaciones

En la Secretaría del presidente del Consejo de ministros se recibieron ayer más de diez mil telegramas felicitando al señor Azaña por el discurso que pronunció el viernes en las Cortes.

El despacho con el presidente de la República

A las nueve y media de la noche abandonó su despacho del ministerio de la Guerra el señor Azaña, quien al salir dijo a los periodistas que no tenía ninguna noticia de interés que comunicarles.

Agregó que iba a despachar con el presidente de la República y que sometería a su firma los decretos que fueron aprobados en el Consejo de ministros celebrado el viernes.

Provincias

SEVILLA

Doña Dolores Martínez Mesa

Esposa que fué de don Jesús Fernández Parra FALLECIO EL DIA 26 DE FEBRERO DE 1933, A LOS 70 AÑOS DE EDAD, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD R. I. P. A.

Las misas que se celebren mañana, a las nueve, en la iglesia parroquial de San Juan y Todos los Santos (Trinidad), serán aplicadas en sufragio por su alma.

Su desconsolado esposo; hijos don Enrique y doña María Jesús; hermano don Baldomero; hijos políticos doña Amalia Marín Aroca y don Angel Marín Fernández de Castro, nietos, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás familia, ruegan a sus amigos que encomienden a Dios y a la Virgen de los Dolores el alma de la finada.

Doña Francisca Villarejo Lara

VIUDA DE SANCHEZ FALLECIO EL DIA 7 DE MARZO DE 1928, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS R. I. P. A.

Las misas que se celebren los días 7 y 8 del corriente, en la iglesia de los RR. PP. Capuchinos, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Su hija, hermanos, hermana política, sobrinos y demás familia ruegan a sus amigos que la encomienden a la Santísima Virgen del Carmen.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Doña Encarnación García Montilla

Viuda de don Rafael González Reina HA FALLECIDO EL DIA 4 DE MARZO DE 1933 R. I. P. A.

Su director espiritual, su hermano político don José González Reina, sobrinos y demás parientes ruegan a sus amigos que la encomienden a Dios y asistan al funeral que en sufragio por su alma se celebrará hoy, a las cuatro de la tarde, en la iglesia parroquial de San Pedro, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

El duelo se recibe en la iglesia y se despiden en el Cementerio.

Femeninas Nuevos lectores

La gente, esa gente que no se entera nunca de cómo y dónde vive, se sorprende mucho por las declaraciones publicadas en la Prensa hace pocos días por uno de nuestros más inteligentes librerías-editores.

Decía este hombre que el gusto de los lectores había evolucionado de modo notable en los últimos años. Que las gentes volvían la espalda a las novelas y que hasta los niños y las mujeres habían mejorado tanto sus aficiones literarias que no se conformaban ya, aquellos con los cuentos de hadas, ni éstos con las novelas blancas, o rosa, o lilas...

Y es natural que eso ocurra. El mundo está atravesando un período de evolución, en que ya no interesa el relato de hechos imaginarios o fantásticos, pues la vida nos presenta diariamente problemas de plena realidad que habremos de resolver por nuestra propia iniciativa.

Existe el afán de mejoramiento de vida y como base de esto la capacidad económica que hoy depende de la preparación profesional y por esto es que los obreros se ocupen de adquirir obras técnicas que han de darles aquellos conocimientos necesarios para obtener autoridad en su profesión.

También interesan las obras sociales. ¿Cómo no habrán de interesar si en la cuestión social reside tanto como en la capacidad técnica el mejoramiento económico de la humanidad!

Que las mujeres se interesen por esta clase de lecturas es asimismo explicable, pues ellas se han incorporado a la vida laboriosa y ya no son las vestales contemplativas, guardadoras del fuego sagrado del hogar dentro del propio recinto, sino que salen a combatir al lado del varón, siendo sus auxiliares entusiastas. Y en cuanto a los niños, ¿qué duda cabe que cada generación es más inteligente que la anterior y por lo tanto a los niños de hoy les "vienen chicos" los libros que divertían a sus respetables abuelitos?

Pero hay otra clase de obras que siempre tiene un público atento, y son las obras de crítica, sobre todo si ésta está hecha de un modo imparcial, justiciero y desapasionado.

Como tal puede calificarse la última obra de Valentín Fernández Cuevas, el distinguido periodista madrileño, pues "Firmamento Taurino"—tal es el título—viene a llenar un hueco que desde hace años se notaba en la bibliografía española, donde no abundan, ni mucho menos, las obras dedicadas a examinar de modo maestro el arte taurino y los aciertos y desaciertos de sus cultivadores de mayor cartel.

El estilo limpio y correcto de este libro, su tecnicismo y sobre todo la justicia de sus observaciones, lo hacen predilecto de todos los buenos aficionados a la fiesta, que si algunos no quieren llamar "nacional" por lo menos han de reconocer lo que decía el gran Cavia: "que ni el público la "abole" ni hay Gobierno que la "abole".

Obras como la de Valentín F. Cuevas son las que siempre habrán de tener favor del público, que, según el librero inteligente, va volviendo poco a poco la espalda a novelas y novelones para entregarse a lecturas más provechosas.

Regina.

Brisas del Guadalquivir (ROMANCES) POR Ricardo de Montis y Romero PRECIO 5 PSETAS

De venta en la Librería Luque y en la Administración del DIARIO DE CORDOBA.

SAN RAFAEL ALMACEN DE CARBONES Felipe Carracedo Amor

Los carbones antracita y cok se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.

REYES CATALICOS.—Teléf. 2604 CORDOBA

Esta casa es la más acreditada de Córdoba

Doña Dolores Martínez Mesa

Esposa que fué de don Jesús Fernández Parra FALLECIO EL DIA 26 DE FEBRERO DE 1933, A LOS 70 AÑOS DE EDAD, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD R. I. P. A.

Las misas que se celebren mañana, a las nueve, en la iglesia parroquial de San Juan y Todos los Santos (Trinidad), serán aplicadas en sufragio por su alma.

Su desconsolado esposo; hijos don Enrique y doña María Jesús; hermano don Baldomero; hijos políticos doña Amalia Marín Aroca y don Angel Marín Fernández de Castro, nietos, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás familia, ruegan a sus amigos que encomienden a Dios y a la Virgen de los Dolores el alma de la finada.

Doña Francisca Villarejo Lara

VIUDA DE SANCHEZ FALLECIO EL DIA 7 DE MARZO DE 1928, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS R. I. P. A.

Las misas que se celebren los días 7 y 8 del corriente, en la iglesia de los RR. PP. Capuchinos, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Su hija, hermanos, hermana política, sobrinos y demás familia ruegan a sus amigos que la encomienden a la Santísima Virgen del Carmen.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Doña Encarnación García Montilla

Viuda de don Rafael González Reina HA FALLECIDO EL DIA 4 DE MARZO DE 1933 R. I. P. A.

Su director espiritual, su hermano político don José González Reina, sobrinos y demás parientes ruegan a sus amigos que la encomienden a Dios y asistan al funeral que en sufragio por su alma se celebrará hoy, a las cuatro de la tarde, en la iglesia parroquial de San Pedro, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

El duelo se recibe en la iglesia y se despiden en el Cementerio.

FERRERIA EL CANDAMO RODRIGUEZ Y LUBIAN CLAUDIO MARCELO N.º 11 CORDOBA Completo surtido en galería de comida

AVISOS UTILES Cura el Estómago al Elixir Saiz de Carlos

Kaleidoscopio

"Figaro", comediógrafo

Aunque no logró destacar en este aspecto de la literatura, "Figaro" también fue comediógrafo. ¿Cómo no, si la luz de las candelas atrae a todos y con mayor motivo a los que manejan la pluma por muy distanciad...

Su gran amigo Juan Grimaldi, le sirvió de mucho para desbrozarle el camino, admitiéndole obras en el Teatro del Príncipe (hoy Español) del que aquel era empresario. Larra escribió casi siempre con pseudónimo: así, hizo popular los de "El duen de satirico", "El pobrecito hablador", "El bachiller Juan Pérez de Murguía", "Andrés Niporesas", y sobre todo, "Figaro", que comenzó a usar cuando Carnerero le hizo escribir en "La Revista".

Su primera comedia, "No más mos trador", anunció como original; pero, a poco de estrenarse, se publicó en "El diario de Comercio" un artículo firmado por "Un amigo de la verdad", demostrando que era un arreglo de "Adieux au comptoir", de Scribe y Begonv. "Figaro" trató de sincerarse, como cualquier curriñe de nuestros días. Pero al año siguiente estrenó otra comedia en dos actos, "Felipe", que, anunciada como original, también resultó francesa. Y, seriamente, confesándolo o no, tradujo, adaptó y fusiló las siguientes:

"El rapto", ópera bufa en dos actos. "Roberto Dillón o El católico de Irlanda", dramate de Victor Dpcañge. "Julia", comedia. "Siempre", de Scribe. "Un desafío, o dos horas de pavor", "Las desdichas de un amante dichoso", "El arte de conspirar", "Partir el tiempo", "Tu amor o la muerte", "Don Juan de Austria".

Una sola obra original de "Figaro" revela en él condiciones de dramaturgo. Tal es "Macías", que se estrenó en el Príncipe por Concha Rodríguez y Carlos Latorre. Trátase de un drama romántico, que obtuvo éxito considerable.

Dejó inédito otro drama de la misma índole. "El conde Fernán González o la exención de Castilla. Se tiene noticia de "La madrina", "Los inseparables" y "El retrato de Shakespeare", cuyos originales se han perdido. Hay el borrador de dos actos de un drama en tres, "Una imprudencia". Se sabe que tenía propósito de escribir una obra, cuyo personaje central fuera Quevedo, pero no llegó a empezarla.

En rigor, la obra dramática de "Figaro", tiene más importancia por ser suya que por su mérito intrínseco.

Augusto Martínez Olmedilla

SE VENDE las hierbas de varias fincas en los términos de Córdoba y Hornachuelos. Informar: Francisco Aguilarr Fuentes, Plaza de Don Gome, 2. Córdoba.

SE TRASPASA un puesto de jeringas en el Arco Bajo. Razón: Plaza de Séneca, sin número.

PERDIDA, de una pelizza antigua, de paño azul, una cartera con cerrojo de níquel, otra cartera conteniendo unas rosetas y unos botones de oro, un décimo de lotería número 12.593 y otros documentos y una sobardina color barquillo. Quién lo haya encontrado puede entregarlo en Goya, 38, principal derecha, primero.

NARANJAS finas superiores de la sierra, Huerta Celina, se venden por cuenta propia, clasadas desde dos pesetas el ciento y por docenas y una gran partida de cajetes y agrías a tres y cuatro reales el ciento y también por esquileo de todo el fruto en el árbol. Tratar: Claudio Marcello, 1 de 9 a 12, o en la mencionada finca.

ALMONEDA. Se vende varios muebles en buen uso. Poyo, 44.

De la depresión económica mundial

(De nuestro servicio especial) Austria lucha con grandes dificultades

El informe acerca de la situación financiera de Austria a fines del próximo pasado año 1932, presentado por M. Rost van Tonningen, como representante de este país en el Comité financiero de la Liga de Naciones, ha sido publicado en Viena últimamente. M. Rost dice que las esperanzas y la recuperación de la actividad económica de Austria que un momento hiciera concebir ilusiones se han convertido en una completa apatía y en una general depresión que afecta a la mayoría de los ramos de la industria y el comercio. Dice que los beneficios que pudieran derivarse de un renacimiento hacia el bienestar en el mundo, caso que se realizaran, sólo podrían afectar a Austria en la medida que desaparecieran las numerosas trabas fiscales y administrativas que la convierten en un mercado aislado de la influencia mundial.

Refiriéndose al comercio exterior, el informe dice que el exceso de géneros exportados en los primeros nueve meses de 1932 asciende a un 58 por 100. Los obstáculos de orden administrativo y los que dimanar de las tarifas aduaneras convierten para Austria las negociaciones comerciales con países agrícolas en extremadamente difíciles y laboriosas.

Según los datos a base de los cuales se ha confeccionado el informe, la Deuda flotante del Tesoro en Diciembre de 1932 era de 419.900.000 chelines. Las obligaciones impagadas del país con el extranjero ascienden a 31.532.000.000 chelines. La cifra de chelines en espera de transferencia a consecuencia de suspensión de transferencias ascendían a la suma de 135.900.000 a fines de 1932. La suspensión de transferencias ha creado un nuevo obstáculo para la conclusión satisfactoria de negociaciones para llegar a acuerdos con Bancos extranjeros. La situación financiera de los organismos locales en Austria se encuentra bajo la influencia de los mismos factores económicos que la Hacienda del Estado, situación que sólo puede remediar una política de aproximación.

La conclusión de un acuerdo final entre el Gobierno, el Crédito Ansal y los acreedores extranjeros del Banco, mientras se liquidan las pérdidas pasadas no afectará al problema del mantenimiento del Crédito Ansal. Sin embargo, es esencial un rápido arreglo de la cuestión si los depósitos retirados de los Bancos tienen que salir de su reatamiento y acudir en ayuda del crédito interno del país y afianzar su posición.

La producción de caucho en 1932 Según las publicaciones técnicas, en los estudios de fines de año sobre la producción de caucho en el mundo, las autoridades en la materia afirman que a causa del bajo precio de los peniques por libra a que ha llegado el caucho, la producción se ha resentido seriamente durante el año 1932. Sólo se embarcaron para la explotación 690.000 toneladas de esta primera materia, lo que supone un descenso de 79.000 toneladas en comparación al año 1931. Con arreglo a los índices publicados, Ceylan y la India británica son los países que han sufrido más duramente estos daños en la producción de caucho. Respecto al consumo, los Estados Unidos importaron 36.000 toneladas menos de caucho que en el año anterior y consumieron 313.000 toneladas en total de este artículo.

El sobrante de caucho en 1932, a causa de la crisis de la industria, fue de 40.000 toneladas y la producción total ascendió a 707.000. Añaden los técnicos que de momento no puede esperarse que la situación mejore y lo mismo dicen respecto a un porvenir inmediato, sobre todo en lo que se refiere a los Estados Unidos. También se cree que el mundo consumirá menos caucho en 1933 que consumió en 1932, acentuándose, por tanto,

lo, la baja en el consumo y en la producción de este artículo.

La crisis de la propiedad inmueble en París

El mercado de fincas urbanas en la capital de Francia atraviesa por una crítica situación. Los siguientes datos lo confirman:

La Société Foncière des Champs-Elysees, con capital de 250 millones de francos, se halla en periodo de liquidación judicial y la Société Foncière, con capital de 25 millones de francos, ha sido declarada en quiebra por la mala marcha de los negocios de compra y venta de casas en París.

Los Bancos polacos siguen sin poder pagar dividendo

Los principales Bancos polacos se ven precisados a dejar de distribuir dividendos una anualidad más.

En sesenta Bancos las entradas han disminuido de 521 millones de zloty a 472 millones. También han disminuido los préstamos contra letras de cambio y otros créditos en su quinta parte.

Venta de vapores a Rusia La Compañía alemana Norddeutsche Lloyd ha vendido trece de sus vapores a Rusia en una suma de cinco millones de marcos.

Este importe no será satisfecho en efectivo, sino que el pago se hará en letras de cambio a largo plazo.

El problema de la plata

Durante 1932 los intereses a los que se afecta cuanto se refiere a la producción de plata estudiaron varias proposiciones para su remonetización y revalorización. Y tan importante es esto que uno de los temas que han de discutirse en la Conferencia mundial económica se refiere a la rehabilitación de este metal.

Las cifras sobre producción de la plata en 1932 no añaden progreso alguno en relación a 1931, en que la producción experimentó una baja considerable. La producción en 1932 se estima por las autoridades en la materia alrededor de 160.000.000 de onzas inglesas; por otros la cifra se calcula que no pasa de 150 millones comparada con 193.575.000 de onzas en 1931. En este año la producción acusó un descenso de 52 millones de onzas en relación a 1930, siendo el descenso, como se ve, muy rápido. Lo probable es que a continuación de este fenómeno se produzca otro de consumo y producción hacia el equilibrio, pero es necesario tener en cuenta que la posibilidad de ciertos aumentos puedan derivarse de la desmoneización producida por las numerosas y pequeñas operaciones llevadas a cabo en la pasada década.

Uno de los hechos dignos de señalarse en el pasado año fue la restricción de la plata operada en la India. Los mercados hindús pidieron muy poca plata. Como resultado de esto, las exportaciones a la India se redujeron considerablemente y hoy sólo alcanzan la cifra de 7.880.558 onzas en comparación con 49.090.491 onzas en 1931.

Eligian las tortas de aceite Peñón CUNA, 82, SEVILLA. Envíos postales en cajas de 3, 4 y 6 docenas. Fructebelas y seguramta serán eficientes

FAJAS DE CAUCHOLINA "MADAME X" con refuerzo ventral de TUL INVISIBLE. Nuevos modelos para los trajes de moda



MALAGA, 2, entresuelo. CORDOBA

SE ARRIENDA una cochera, capaz para dos coches, en la calle Fernán Pérez de Oliva, 2. Da vistas a la Plaza de San Andrés. Razón, Torrijos, 6 y en Plaza de República, sin número primero.

PASTOS. Se venden muy baratos los de una dehesa de sierra, sin ganado desde Octubre, con 600 fanegas de cabida, mitad de ellas completamente limpias. Informarán: Sevilla, núm. 12, de 10 a 1.

SE ARRIENDA una cochera, con cabida para cuatro autos y otra con foso y luz, todo con agua, precio módico. Fitero, 5 letra B.

SE ARRIENDA desde el día, próximo a las estaciones del ferrocarril, un amplio local propio para industria, almacenes o cosa análoga. Razón: Doce de Octubre, número 15.

Frivolidades CARTEROS FEMENINOS

No se ha visto animación tan grande como este año en los bailes madrileños con motivo de las fiestas de Carnaval. Antes y después de que el dios Momo pasara triunfante por la Castellana, los bailes madrileños se veían animadísimos, destacándose los trajes de gran originalidad. En esto de la confección de disfraces se avanzó mucho, hoy las muchachas no se conforman con los trajes característicos de Colombina, Pierrots, o traje regional con arreglo a las simpatías de cada una; ahora se presentan con toda clase de detalles representando lo más saliente de la época, debido a la mano artística del que orienta en estas ocasiones. Disfraces representando un aparato de radio, un reloj de pared, un puñado de fruta, unos naipes, un dominó, tan magistralmente representados que dá la sensación de ser real.



En uno de ellos, salón lujoso y abarrotado de luz, hemos visto una linda muchacha con su traje de carter, con su falda ancha, llena de pliegues, en cuya base destacan bordados dos sobres característicos de su disfraz, lo mismo que en el frente de su sombrero.

Y por si era poco detalle en el uniforme, su cartera al hombro llena de sobres como si en efecto tuviera que hacer un reparto de verdad.

Ahora que tantas reformas se hacen en los cuerpos oficiales del Estado, en cuanto a funcionarios se refiere y teniendo en cuenta la evolución femenina, ya pueden prevenirse en Correos y fijarse un poquito siquiera en el uniforme "carteril" de esta damita que tanto ha llamado la atención en uno de los bailes madrileños.

Ella era guapa, guapísima, pero yo creo que el éxito mayor junto a su belleza, fue el traje que lucía. Llegaremos un día a ver por las calles a estas lindas muchachas con su atuendo uniforme, casa tras casa llevando las misivas en plan de cartería ideal?

No sabemos. Pero por lo menos, si el uniforme que adaptaran fuese como el de esta damita que tanto se ha lucido en los bailes de carnaval, el éxito sería indiscutible.

Os atreveríais vosotras, lindas lectoras, a presentaros en análoga forma, para llamar como ella la atención?

Tal vez no; porque esta damita alegre, se ha divertido mucho, se ha lucido mucho también, pero al final no ha habido "uno" capaz de fijarse en ella con un poco de seriedad...

Qué es seguramente, lo que anhelaís muchas de vosotras, ¿no? Soledad Cuevas (Prohibida la reproducción)

SE ARRIENDA en la calle Duque Hornachuelos, el local que ocupaba la freiduría Malagueña y dos portales más. Razón: Alta de Santa Ana, número 3.

SE ARRIENDA desde el día piso principal, amplias habitaciones, cuarto baño, agua propia, instalación luz y gas. Razón: Encarnación, 4, portería.

VAJILLAS DE CHINA Muchos modelos diferentes a plazos desde 12 pesetas al mes; nada por adelantado. Establecimientos Quiñet, S. A. Representantes: F. Alijo, San Alvaro, 17 Teléfono, número 2056. Córdoba.

PARA TEMPORADAS de campo se arriendan casas amuebladas o sin amueblar; Pabellones de San Elías y Nuestra Señora del Carmen, Villaharta. Razón: Heredia, 12. (San Nicolás).

TALLERES GARCIA RUEDA Teléfono 1 3 2 6 MARMOLÉS Y PIEDRAS Especialidad en trabajos artísticos, en lápidas grabadas y en relieve. Se facilitan catálogos y presupuestos. Campo Madre de Dios núm. 7, duplicado. (Puerta Nueva). Parada oficial del autobús núm. 4.

HUEVOS frescos y gordos, sólo encontrará en la "BUEVERIA DE SAN ALVARO" precios económicos. San Alvaro, 12 Servicio a domicilio, sin propinas. Teléfono, 1-7-9-8

SE ARRIENDA desde el día un amplio local con cuatro departamentos interiores y jardín, propio para pequeño casino o industria en la casa número 11 de la calle Málaga. Exposición automóviles.

SE ARRIENDAN dos pisos en calle Benito Pérez Galdós. Razón, Gran Capitán, núm. 38 o Almacenes Pueyo Hermanos.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: San Adriano, mártir. Mañana: Santas Perpetua y Felicitas, mártires, San Olegario, obispo y San Victor, mártir.

Jubileo circular

Hoy, en el Convento de Capuchinos, costado por don Angel Muria Rubio y señora, en sufragio de sus difuntos. Mañana, en el mismo convento.

En la Catedral

Hoy, sermón a cargo del canónigo don Vicente Ledesma.

En las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús

Hoy, a las seis y media de la tarde, primer día de los ejercicios espirituales de San Ignacio de Loyola para señoras internas y medipensionistas. Terminará el día 11 con la misa y comunión general.

Los dirigirá el R. P. Luis Martínez de la Torre, de la Compañía de Jesús.

En el Santo Angel (Capuchinos)

Hoy, ante la presencia de Jesús Sacramentado, primer acto del solemne quinario, en honor del Santísimo Cristo de la Misericordia.

Empezará a las seis y media de la tarde, con el Santo Rosario, letanias cantadas, ejercicio del Quinario y sermón a cargo del R. P. Santiago de Fuengirola.

Todos los días a las seis y media de la tarde durante la Cuaresma, habrá Santo Rosario y ejercicio de Via Crucis.

En Santa Victoria

Las antiguas alumnas de este Colegio tendrán ejercicios espirituales del 6 al 11 de Marzo. Los dirigirá el R. P. Teodomiro Rebolledo, misionero del C. de María.

Podrán asistir también las señoras y señoritas que lo deseen aunque no sean antiguas alumnas.

Los ejercicios comenzarán el día 6 a las cuatro de la tarde.

En San Nicolás

Hoy, segundo acto de la novena de la Gracia a San Francisco Javier. Se efectuará durante la misa de diez.

Mañana, primer día de los ejercicios espirituales para señoras y señoritas. Los dirigirá el R. P. Pérez Romero, S. J.

Los de la mañana, comenzarán a las diez y los de la tarde a las 4'45. Terminarán en día 12.

En San Agustín

Hoy se celebran los cultos mensuales del Rosario.

Mañana se celebrará los cultos mensuales del Rosario. Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión.

Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., rosario, consagración a la Santísima Virgen, plática y procesión del Rosario por el templo.

LOS SIETE DOMINGOS A SAN JOSE

En el Salvador

Hoy, quinto acto de los cultos que la Asociación Josefina dedica a su Titular. A las 8 y media de la mañana se dirá la misa solemne en el Altar del Santo dándose la sagrada comunión a los congregantes y personas piadosas.

Por la tarde, a las cinco y media, se practicarán los ejercicios marcados en los Estatutos con exposición de Su Divina Majestad y sermón a cargo del R. P. Luis Martínez de la Torre.

En San Pablo

Hoy, quinto acto de los Siete Domingos a San José. A las ocho de la mañana, habrá misa de Comunión general y en ella se hará el ejercicio en honor del glorioso Patriarca, con escogidos cánticos.

En San Cayetano

Hoy, quinto acto de los Siete Domingos a San José.

A las cinco y media de la tarde, habrá exposición de S. D. M., rosario, letanía cantada, ejercicio del domingo correspondiente, reserva y gozos al Santo Patriarca.

En el Santo Angel (Capuchinos)

Hoy, quinto acto de los Siete Domingos a San José. Se efectuará durante la misa de ocho y media.

En las Esclavas del Sagrado Corazón

Hoy, quinto acto de los Siete Domingos a San José.

A las cinco de la tarde, habrá estación, ejercicio y sermón a cargo del R. P. Rafael Espinosa.

En el Carmen (Puerta Nueva)

Hoy, quinto acto de los Siete Domingos a San José.

A las ocho habrá misa de comunión general. Terminada la misa se harán los ejercicios del Santo con manifiesto y cánticos.

En Jesús Crucificado

Hoy, quinto acto de los Siete Domingos a San José. Empezará a las cinco de la tarde con manifiesto.

En San Agustín

Hoy, quinto acto de los Siete Domingos a San José.

Por la mañana a las ocho y media, misa de comunión.

Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., rosario y ejercicio de los Siete Domingos.

XXV ANIVERSARIO

Las misas que se celebren mañana, en la parroquia de San Nicolás, por los señores sacerdotes designados

al efecto, serán aplicadas en sufragio por el alma de don Fernando Muñoz Sepúlveda (q. e. p. d.), que falleció en Córdoba el día 6 de Marzo de 1909. Sus hijos y nietos, ruegan a sus amigos y personas piadosas que le encomienden al Sagrado Corazón de Jesús y a la Santísima Virgen del Carmen. Hay concedidas indulgencias.

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Table with weather data: Temp. mx. al sol y al aire libre, Id. id. a la sombra, Id. mínima, Id. media, Oscilación, Agua de lluvia, Agua evaporada, Observaciones a las siete de la mañana, Altura barométrica, Temperatura a la sombra, Id. de termómetro humedecido, Tensión del vapor, Humedad relativa, Estado del cielo, Dirección del viento, Fuerza, Recorrido en 24 horas.

Advertisement for 'CON CALIFACCION IDEAL CLASSIC' featuring a house illustration and text: 'No hay vida más placentera que la vida del hogar. Es muy económica y está al alcance de todos. Folletos gratis.' Address: ANGEL ROYANO, Torres Cabrera, 2-F, Teléfono 1435.

CANARIOS Y CANARIAS se venden en la calle Pedro Muñoz, 1.

SE ARRIENDA desde el día amplio local, en planta baja, Victoriano Rivera, 6, propio para comercio u oficinas. Razón: Mármol de Bañuelos, 11.

VENTA. Vendo chalet con jardín y huerta, situado cerca de la población, carretera del Brillante. Razón: Gondomar, calleja de Quintero, sin número.

ARRENDAMIENTO. Se hace desde el día de local amplio situado en la Plaza de la República. Razón: Farmacia Marín.

ARRENDAMIENTO. Se hace desde el día de pisos en la sierra, finca San Luis de Vista Hermosa. Razón: Farmacia Marín.

RADIO GANGA. El mejor equipo de radio TELEFUNKEN (receptor "Telefunken 40 W" y altavoz "Arcofón 5"), de extraordinaria sensibilidad (recibe Buenos Aires, garantizado a prueba) desafiando toda competencia 763'35 pesetas a pagar en un año. Delegación provincial del TOURING CLUB ESPAÑOL. Gran Capitán, 27 y 29.

Se acaban de recibir los fieltros flexibles plumas de la acreditada legítima, auténtica y antigua marca BORSALINO, en colores, filos y firmes Gris, Bay, Verde, Marrón y Negro. Nutria inalterable. Poseemos la clave de los principales centros de producción.

Único depositario para Córdoba y toda su provincia Sombrerera Diego Ruiz. Pablo Iglesias núm. 4 duplicado. (Antes María Cristina). Teléfono, 1034. Córdoba.

Llegaron los fieltros plumas flexibles para verano en los colores de Moda y negros de la primera marca española Hernández y Roche de Sevilla, en Sombrerera Diego Ruiz, Pablo Iglesias, número 4 duplicado. (Antes María Cristina), Córdoba. Teléfono, 1034.

Disponemos siempre de un gran surtido para servir a nuestros clientes de las mejores marcas de Sombreros Nacionales.

ALMONEDA. Se hace de varios muebles en buen uso, entre ellos un despacho-escritorio semi-nuevo. Doce de Octubre, número 15.

SE VENDE un estrado seminuevo y un espejo-jardinera grande. Para verio, Ramirez de Arellano, 15, de 10 a 1 y de 3 a 5.

Advertisement for 'CAÑAS' perfume. Text: 'LA CARMELA'. 'Para volver los emballes ligeros a un sector primitivo a las 14 días de darse una lección de aseo, su acción es debida al oxígeno del aire. No contamina ni piel ni la ropa. Se aplica con la mano como una loción cosmética.' 'Se vende en todas partes'. 'LABORATORIO CASPE 32 BARCELONA'.

FABRICA DE BOMBAS

Instalaciones completas de riegos, abastecimiento de poblaciones, minas, incendios, fábricas, etc. Grandes talleres de Fundición, Motores eléctricos Diesel, Gasolina, etc. ENTREGA INMEDIATA.—LUZ Y FUERZA.

VDA. DE RAMON MADURGA, AVENIDA DE MADRID, 193-95 Teléfono 40-75 — ZARAGOZA — Apartado 254.

Advertisement for 'SINGER' sewing machines. Text: 'Use máquina eléctrica "SINGER" o motor eléctrico "SINGER"'. 'Aprenda a cortar con nuestros patrones "SINGER" PARA COSER'. 'CÓRDOBA: GONDOMAR, 4'. 'Cursos gratuitos de costura, corte y bordado en todas nuestras tiendas.' Illustrations of Singer sewing machines and patterns.